
Écoles de la commune de Saint Pierre La Noue
Compte rendu du conseil d’école du 3ème trimestre

 jeudi 08 juin 2023

Présentation du conseil
Personnes présentes     :
* Représentants des parents d’élèves : Mme Vinet, Mme Cougneau, Mme Santolini, Mme Nomer, 
Mr Renaud, Mme Boulinguez, Mme Vidal, Mme Haribou, Mme Deletang, Mme Rivet
*  Mairie :  Mr Dubournioux (Maire) & Mr Paronneau (1er adjoint).
* Enseignants : M.Harscoët, Mme Renou, Mme Parion, Mme Fougeroux, Mme Crossette, M. Merle,
Mme Nolwena Malacarne, M Richard-Senan
* Atsem : Mme Perrin, Mme Manda-Ottou
* DDEN : Mme Granet

Personnes absentes     et excusées: Mme Dupinay (Inspectrice de l'éducation nationale), Mme 
Bonnifait (élue aux affaires scolaires) et Mme Vidal ( parent d’élève), Mme Morin( Directrice l’Ilot 
vacances)

PV du 2ème conseil d’école approuvé

1. le point sur la rentrée 2023

Elle aura lieu le  lundi 04 septembre 2023
La structure des écoles est : 1 classe à Péré et 4 classes à Saint Germain de Marencennes

Effectifs
TPS : 0              GS: 12                                    CE2 : 12
PS: 14 CP: 15         CM1 : 17
MS: 11  CE1: 19         CM2 : 16

Sur la commune de St Pierre La Noue nous avons comme prévision pour la rentrée 2023 :
37 élèves inscrits en maternelle et 79 élèves inscrits en élémentaire.
Total : 116 élèves 

Structure des classes (sous toute réserve)
Sur Saint Germain :                      Sur Péré :
PS/MS/GS : 14+11+1=26                                    CM1/CM2 : 7+16=23
GS/CP : 11+11=22
CP/CE1 :4+19=23
CE2/CM1 : 12+10=22                                      Nombre d'élèves : 116.  Moyenne 23.2

Répartitions
Seuls les groupes de CP et de CM1 vont être répartis entre 2 classes.
Les répartitions sont faites sur des critères pédagogiques. Nous privilégions la séparation des fratries
dans  les  classes.   Les  effectifs  et  la  structure  des  classes  annoncés     n'ont  rien  de  définitif   :  des
modifications des effectifs peuvent engendrer des répartitions autres.

      La rentrée échelonnée     :
Une rentrée échelonnée sur une semaine aura lieu pour les PS.
Faisant partie de notre projet d'école, cette rentrée permet aux élèves et aux parents de se familiariser au
mieux avec les lieux et les enseignants.

Le transport   :  
Les modalités sont quasi les mêmes que celle de l'année passée.



L'inscription peut se faire en ligne sur le site  transcol17@nouvelle-aquitaine.fr
Une aide est apportée à certaines familles par la Mairie pour ne pas dépasser 75€.

Mouvement des enseignants     :
Sur l'école de St Germain, Madame Jimenez sera remplacée par M. Merle, Mme Crossette quitte l’école
pour avoir enfin sa classe à Lussant.
Sur l'école de Péré, M. Harscoët sera remplacée par Mme Malacarne

2. Bilan Investissements 2023/ Travaux à venir

Sur Saint Germain de Marencennes     :

Remerciements pour les différentes réparations quotidiennes
Ainsi que pour les bancs demandés par la classe de CP/CE1 ( le banc de l’amitié et le banc des émotions )

Travaux à prévoir     :
– vérifier les dalles au plafond de la classe de CP/CE1
– déplacer les câbles informatiques de la classe de GS/CP de l'autre côté du tableau pour une 

meilleure circulation
– sécuriser la porte du sas élémentaire (en cas de claquement de porte). Groume ou bras articulé ?
– Ordinateur portable pour la classe des PS/MS
– Réparation des vélos et trottinettes

Merci à toute l’équipe qui travaille avec nous (Sophie, Angeline, Lydie, Leïla, Gladys) pour leur travail 
quotidien et leur investissement.

 Sur Péré     :

Merci pour les travaux réguliers.

Travaux à prévoir     :

- problème de réseau informatique. Besoin d'une maintenance extérieure.
- quels aménagements pour le serpent sont prévus suite à notre courrier ?
Réponse  de  la  mairie :  la  demande  de  l’association  n’est  pas  réaliste  sur  leur  seconde  demande.  La
demande n’est pas réalisable du point de vue financier et du point de vue humain.
Le pré Cornu sera tondu pour le 16 juin pour que les élèves puissent y installer leurs panneaux.
- le crépi de la façade commence à se dégrader

Merci à Nadine Blondet, et Abélya pour leur travail quotidien.

3. Activités et projets divers

Péré     :

Effectué
-La bibliothèque. Merci aux bénévoles.
-Intervention des éducateurs sportifs : module d’initiation (2 séances)
-Visite de la ferme de Mathilde, de la meunerie et de la boulangerie le mardi 4 avril
-Projet développement durable : projet autour du serpent avec Nature Environnement 17, projet école et 
commune de sensibilisation et de sauvegarde des serpents. Préparation des plaques, courrier à la Mairie, 
préparation d'une animation pour la fête d'école.



-Visite de Zoodyssée à Chizé en lien avec le projet serpent le 1er  juin
-Soirée vocale sur le thème de l'eau le 9 mai au Castelpark.
-prix des Incorruptibles. Vote le 24 mai : La dernière fausse note.
-Correspondance en anglais avec la classe de 6G du collège : visite du collège le 6 juin.
-Piscine les lundis et jeudis matin du 5 juin au 6 juillet, à Surgères.
-animation sur le tri sélectif mardi 30 mai.
-projet des enfants de la boîte à idées.
-élections du Conseil Municipal des jeunes.

A venir

-bibliothèque
-projet serpent : interventions + action sur la commune et valorisation à l'occasion de la fête des écoles le 
23 juin.
- 23 juin : spectacle au palace La légende de Tsolmon
-visite d'Altriane le centre de tri, vendredi 30 juin
-venue des CE2/CM1 à l'école de Péré le 04 juillet

S  aint Germain de Marencennes     :

Effectué
- Bibliothèque : merci aux bénévoles qui ont accueillis toutes les classes à la bibliothèque municipale et 
d’avoir mis en place une exposition en lien avec le travail fait dans les classes de CP/CE1 et CE2/CM1 sur 
« Comment sont faits les livres ? »
- 6 au 15 mars : semaine des mathématiques : les mathématiques à la carte (élémentaires)
- 03 au 07 avril : semaine de la maternelle (TPS/MS/GS)
- 07 avril fête des 100 jours (GS/CP et CP/CE1)
- CMJ pour les CE2/CM1 : présentation en classe par Mme Bonnifait le 27 avril et élection à la mairie des 
représentants le 5 mai.
- projet rando et ferme. (TPS/PS/MS)

*marche tous les mardis
*visite de la ferme le 13 juin (pique-nique)
*6 juillet 11h-11h45 en lien avec le RAM : ferme itinérante 

- projet théâtre (CE2/CM1)
* 3 rencontres avec Mathieu Senegond, de l’OCCE
* 2 rencontres avec les comédiens de la compagnie Odyssée Théâtre
* représentation à Breuil Magné le 08 juin

- Réalisation de Colombes par les classes de TPS/PS/MS et CE2/CM1 pour la cérémonie du 08 mai
- soirée vocale le 9 mai au Castel Parc
- projet Les Incorruptibles Vote le 24 mai pour les élémentaires
- permis piéton et internet le 24 mai pour les CE2/CM1
- projet sur le tri  des déchets avec une intervenante d’Altriane à l’école pour les CE2/CM1 le 30 mai et une 
visite à Altriane le 16 juin de 13h30 à 16h15
- semaine de la presse du 24 au 31 mai pour les CE2/CM1
              * le métier de reporter de guerre
              * l’information : chercher le vrai du faux
              * la conception d’un magazine
         + expo à la bibliothèque : « Comment sont faits les livres ? »
- fin du cycle lutte pour les CE2/CM1 par les éducateurs sportifs de la CDC. Merci à la mairie pour le prêt 
gracieux de la salle des fêtes.
- activité piscine qui a commencé le 30 mai. Tous les mardis et jeudis matin pour les GS/CP et CP/CE1 à la 
piscine de la Devise. (piscine chauffée)
Grâce aux nombres de parents ayant désormais l’agrément nous arrivons à emmener 4 parents agréés ce 
qui permet de mener les activités en sécurité d’autant qu’à la piscine de la devise les élèves ont très peu 
pieds.



Les prochaines sessions d’agrément ont lieu :
le vendredi 16 juin à 12h15 à la piscine de Saint Jean d’Angély
le vendredi 30 juin à 17h à la piscine de Surgères
Toutes les personnes souhaitant passer leur agrément doivent se faire connaître auprès des directeurs 
pour récupérer un formulaire. Merci
A venir

- le 13 juin, 9h à 16h, sortie à la ferme avec pique-nique pour les PS/MS
- le 16 juin de 13h30 à 16h15 : sortie à Altriane pour les CE2/CM1
- le 16 juin réunion d’information et visite de l’école pour les futurs parents de PS
- le mardi 27 juin 8h30 à 16h30 : sortie à Niort au musée d’Agesci et au donjon
- le jeudi 29 juin accueil des futurs PS sur la matinée afin de faire connaissance avec leurs camarades 

et de se familiariser avec les lieux. De ce fait, la classe de TPS/PS/MS sera avec la directrice
- Le 04 juillet randonnée et visite de l’école de Péré CE2/CM1
- Le 06 juillet salle des fêtes de Saint Germain : ferme itinérante : TPS/PS/MS
- Le vendredi 07 juillet Pique-nique au Pré-Bègues

En commun :

-  Fête de fin d'année avec Kermesse le 23 juin à Péré.

Un mail a été adressé à la mairie afin de prévoir de transporter les bancs de l’école de Saint Germain de 
Marencennes jusqu’à la salle des fêtes de Péré pour les installer devant l’estrade pour un emplacement 
réservé aux élèves.
Il faudrait prévoir également des grilles pour l’exposition pour les serpents, et la sono

4. Liste des questions diverses

.            Est-il possible d'avoir un récapitulatif des différentes sorties de fin d'année ?
Ce sera fait.
Les sorties sont compliquées à cause du manque de transport et de leur coût.
• Est-il possible d'avoir la répartition de la future classe de cm1 entre le site de St 
Germain et Péré de la rentrée 2023/24?
 Elle sera communiquée avant la fin de l’année.

• L'absence de Maîtresse Marie Jimenez semble se prolonger, savez-vous si elle va 
revenir ? Quelle organisation est-elle mise en place vis à vis des enfants qui l'attendent 
chaque vendredi ?
Nous n’avons pas d’information sur la durée de son absence. C’est Mme Crossette qui 
assure son remplacement le vendredi. Les élèves ont été informés que  pour le moment c’est
Madame Crossette qui est là toute la semaine.

.      La classe unique sur Péré est-elle toujours d'actualité ? Lors du dernier conseil d'école il 
était question de mettre en place une commission pour déterminer l'avenir des 2 sites 
(suggéré par l’inspectrice de circonscription) qu’en est-il? 
Le maire n’est pas favorable à la fermeture du site de Péré.
L’inspection de circonscription accepte de réfléchir à 3+2.
Il y a création de lotissements qui pourrait amener des élèves.
Il y a une réunion à 20h mercredi 15 juin pour informer de la rencontre avec l’IEN



• Qu'en est-il de la cantine scolaire ? L'appel d'offre ? Aucune réponse à notre mail sur 
la satisfaction des parents du prestataire Restoria.
 Est-il possible de mettre en place une commission entre mairie /îlot vacances 
/représentants des parents d'élèves pour faire le choix du nouveau prestataire?

Un groupement de commandes avec la Devise, Saint Pierre la Noue et l’ilôt vacances 
a été envisagé par le maire. Le délai est trop court.
Un avenant a été voté pour prolonger Restoria jusqu’au 31 décembre.
Il y aura un appel d’offre en fin d’année.
Les parents d’élèves élus ne seront pas associés à l’appel d’offre.

• Dans les derniers conseils d'école, il était question de mettre en place des lieux 
d'ombrage dans la cour d'école ainsi que le changement des climatiseurs dans les 
classes, nous sommes le 5 juin où cela en est-il ?
Il n’y aura pas d’ombrage supplémentaire que les platanes. La mairie va laisser 
pousser les platanes.
Des volets roulants seront posés au niveau du sas.
La mairie a commandé de nouveaux climatiseurs.
La climatisation du dortoir peut être déplacée vers une des classes du bâtiment 
maternelle.

• Concernant l'îlot vacances : les diverses conventions ont-elles été mises en place et 
les subventions permettant le maintien de son bon fonctionnement comme évoqué 
lors du dernier conseil d'école ?

Sandrine Guibert (élue) travaille avec Nadia pour trouver et mettre en place une 
convention. Les subventions sont prévues. Il faut en faire la demande.

M Paronneau annonce qu’il va y avoir des travaux dans la cantine début juillet, donc il
faudra prévoir des pique-niques. La mairie informera en temps en heure.

Mr Harscoët demande à la mairie d’envisager une rallonge pour le budget commande
car la nouvelle collègue va avoir besoin d’équiper la classe en manuels.

Mme Fougeroux demande si la mairie peut lui transmettre le montant du budget 
transport pour 2023-2024



La séance est levée à 20h

Président : Mr Harscoët

Secrétaire : Mme Fougeroux
                                                            


	Effectué
	- Fête de fin d'année avec Kermesse le 23 juin à Péré.

